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Сучасні соціальні та освітні трансформації зумовлюють підвищення вимог 

до професійної підготовки фахівців психологічної галузі, зокрема до рівня 

сформованості їхніх професійних компетентностей та універсальних навичок 

взаємодії. Професійна діяльність психолога передбачає постійний 

міжособистісний контакт, роботу з емоційно напруженими ситуаціями, 

необхідність швидкої адаптації до індивідуальних особливостей клієнтів та 

професійного середовища. За цих умов саме якість комунікації виступає одним 

із визначальних чинників ефективності психологічної допомоги. 

У науковому просторі все більше утверджується позиція, відповідно до 

якої успішність професійної діяльності психолога залежить не лише від рівня 

його теоретичної підготовки, а й від розвиненості комунікативної 

компетентності та soft skills як комплексу надпрофесійних умінь. Комунікативна 

компетентність у цьому контексті розглядається як базова складова професійної 

компетентності, що забезпечує здатність фахівця будувати продуктивну 

взаємодію, встановлювати довірчі стосунки та досягати психологічно значущих 

результатів у роботі з людьми. 

Аналіз вітчизняних і зарубіжних досліджень засвідчує відсутність єдиного 

підходу до трактування феномену комунікативної компетентності. Водночас 

науковці одностайні у визнанні її ключової ролі для професій типу «людина – 

людина». Значний внесок у вивчення цієї проблематики здійснили як зарубіжні, 

так і українські дослідники, які розглядали комунікативну компетентність з 

позицій здібностей, особистісних якостей, культури спілкування та професійної 

свідомості. 

Дослідник І. Гоян наголошував, що психолог у своїй діяльності повинен 

уміти входити у діловий контакт з клієнтом, використовуючи механізми 

соціально-контактної взаємодії, що забезпечують довіру та ефективність 

професійного впливу [1]. У цьому контексті комунікативна компетентність 

розглядається як внутрішній ресурс фахівця, який забезпечує здатність до 

професійної взаємодії у складних міжособистісних ситуаціях. 



PSYCHOLOGY 

INNOVATION AND MODERN TECHNOLOGIES FOR THE DEVELOPMENT OF SCIENCE 

  

 203 

У працях О. Низовець комунікативна компетентність трактується як 

інтегральна особистісна якість, що виявляється у здатності до адекватної 

орієнтації в собі, партнері по спілкуванню та ситуації комунікації. Науковиця 

підкреслювала значення гнучкості психологічних позицій, уміння змінювати 

стратегії взаємодії відповідно до умов спілкування та професійних завдань [2]. 

Такий підхід дозволяє розглядати комунікативну компетентність не як набір 

окремих умінь, а як цілісну систему, що формується у процесі професійної 

соціалізації. 

Узагальнення наукових підходів дає підстави стверджувати, що 

комунікативна компетентність є складовою ширшої системи професійних та 

надпрофесійних умінь, які у сучасній психології дедалі частіше об’єднуються 

поняттям soft skills. До таких навичок належать емпатія, емоційний інтелект, 

здатність до активного слухання, навички міжособистісної взаємодії, 

саморегуляція, гнучкість мислення та вміння працювати з конфліктами. Саме ці 

характеристики забезпечують психологові можливість ефективно реалізовувати 

свої професійні функції в умовах мінливого соціального середовища. 

У зарубіжних дослідженнях soft skills розглядаються як універсальні 

навички, що визначають конкурентоспроможність фахівця на ринку праці та 

його професійну адаптивність. Зокрема, у праці М. Ластіга та Дж. Кестера 

комунікативна компетентність аналізується в контексті міжкультурної та 

міжособистісної взаємодії, де особлива увага приділяється здатності фахівця 

розуміти емоційні й культурні особливості співрозмовника [3, с. 89]. Такий 

підхід актуалізує значення soft skills як основи ефективної професійної 

комунікації. 

Сучасні дослідження у сфері психології освіти також підтверджують, що 

розвиток комунікативної компетентності та soft skills має бути системною 

складовою професійної підготовки майбутніх психологів. Науковці 

наголошують, що ці якості не формуються автоматично в процесі засвоєння 

теоретичних знань, а потребують спеціально організованого навчального 

середовища, активних методів навчання та рефлексивної практики [4-6]. 

Професійна компетентність майбутнього психолога постає як 

багатовимірне особистісне утворення, що поєднує знання, уміння, навички та 

особистісні якості. У цій структурі комунікативна компетентність виконує 

системоутворювальну функцію, оскільки забезпечує інтеграцію професійних 

знань у реальну практику взаємодії з людьми. Високий рівень її сформованості 

сприяє становленню професійної ідентичності, полегшує процес професійної 

соціалізації та підвищує ефективність психологічної допомоги. 

Водночас комунікативна компетентність тісно пов’язана з розвитком soft 

skills, які забезпечують психологові здатність діяти в умовах невизначеності, 

будувати партнерські стосунки, управляти власними емоційними станами та 

підтримувати психологічний баланс у професійній діяльності. Саме інтеграція 

комунікативної компетентності та soft skills дозволяє розглядати підготовку 

майбутнього психолога як цілісний процес особистісно-професійного розвитку. 
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Отже, комунікативна компетентність як невід’ємна складова професійної 

компетентності сучасного психолога виявляється у синтезі особистісного та 

професійного досвіду, а також виступає важливою умовою успішності його 

професійної діяльності. Розвиток цієї компетентності у поєднанні з 

формуванням soft skills є стратегічним завданням сучасної психологічної освіти, 

оскільки саме вони забезпечують фахівцеві здатність ефективно взаємодіяти з 

людьми, адаптуватися до професійних викликів і досягати високого рівня 

професійної майстерності. 
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